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Confirmez vos résultats par calcul

RA /1pt -
On donne On demande On exige
RB, / 1pt
Sur le systéme triangulé ci-dessous : - Un tracé de dynamique et de
Le sujet funiculaire précis et exact - A quelle pente en pourcentage corre / 2pts
-De rechercher les valeurs de réaction d’appui par | - La justification et I’exactitude
Ie tracé du dynamique et du funiculaire des calculs - Justifiez le résultat.
-De confirmer le résultat par calcul .
-De rechercher par le tracé du crémona , la nature Tracé du funiculaire ﬁo,ﬁ:@?ﬂam 30 mm pour 1000 daN )
et i it¢ dans les barres repérées 1 et 5 8
\J_Wv - mf@ /4 pts
1000daN @)
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barre 1 ml
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F1 F4 @
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Tracé du dynamique _ B RB Oho F3 +
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S e
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RA= RA
4 /pts o
—>
- &
@ Effort de la barre 1-------mmmnemmmmmemmmeeeeeee Intensité de la barre 1--=--mmn=mmmemmramnanan /2pts
.
Par le crémona, recherchez I’effort et I'intensité de la barre 1 et 5 u 0 Effort de la barre 5 --------romroeoeooeoeoeeoee Intensité de la barre 5 ---------r-eemomocneees /2pts

Crémona /2pts e
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2¢me QUESTION : RESISTANCE DE MATERIAUX

Charges an m/l en daN

Matériaux
Etude de la panne du garage repérée A page 15/15 du dossier technique
Panne
On donne On demande On exige Chevrons
Liteanx
- Le dossier technique page3/15 - De recenser les paramétres de - Des paramétres de calcul exact
13/15 et 15/15 caleul Ardoises A
- Le dossier sujet avec les -De calculer les charges au m/l sur |- Des valeurs de charges au m/l
documents ressources inclus page | la panne détaillées et précises Surcharges 0 35 daN/ m”
6/7et7/7 - De déterminer les charges totales climatiques /
supportées par la panne -Un résultat précis ON
. TOTAL

-1 - Recensez les paramétres de calcul

- Pente du toit

- Portée du chevror

- Portée de la panne repérée A.

- Masse volumique du sapil

Section du chevron

- Section de la panne-

&
&

. @Ocmzo est la charge totale sur cette panne
o
J

/ 8pts

/ 4pts
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3¢me QUESTION : ETUDE D’UN ASSEMBLAGE BOULONNE

Etude de I’assemblage sans entaille (entraits arbalétrier) de la ferme du garage

On donne

On demande

On exige

- Le dosster technique page 3/15
-Le document de travail avec

dossier ressource inclus page 7/7
- Le dossier sujet

-De nommer I’assemblage choisi et
de déterminer la nature de I’effort
du boulon

-De déterminer le diamétre
minimum des boulons

-De déterminer la charge supportée
par un boulon

-De calculer le nombre de boulons
nécessaire pour un assemblage

-De tracer, positionner et coter le ou
les boulons pour ce type
d’assemblage

-Le nom exact
-L’effort est correctement identifié

-Le diamétre calculé est juste
-Une charge exacte

-Le nombre de boulons est exact

-La position du ou des boulons est
conforme aux régles CB 71

-La cotation est précise

- Sur le croquis ci-dessous & I’échelle 1/5, tracez ’assemblage :

- Nom de I’assembl

- A quel effort travaille le boulon

/2pts

/ 2pts
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-Déterminez le diamétre minimal des bouto ttre en ceuvre:
- En daN, quelle est la charge EH%E. un boulon (hypothése de travail 16 mm)
.
AQ/ /3pts
L’arbalétrier a une § ité en compression de 1400 daN
- Cet ww@a@?@m doit comporter combien de boulons /2pts
@ le croquis page de gauche, tracez et cotez la répartition du boulonnage /4pts
- O
o
~>
i j i 01
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4'™ QUESTION : ETUDE SUR I’ESCALIER

On donne

On demande

On exige

- Le dossier technique pages 3/15
4/15- 9/15 -10/15- 11/15-14/15

- L’emmarchement de 1’escalier
0,80m

- Le dossier sujet

-De calculez la hauteur d*une
marche de I’escalier d’accés a
Pétage

-De calculer le giron de cet escalier
-De calculer par rapport au mur, la
cote de positionnement de la solive
de 20x20 qui regoit I’escalier

- Porter la cote sur le croquis

- Des calculs précis et des réponses
exactes

- Une cotation précise

- L’escalier d’accés & Iétage est en bois et n’a pas de contremarche.

- Quelle est la hauteur d’une marche

- En appliquant la formule dupas 2 H+ G = 62 cm

- Quel doit- étre le giron de cet escalier

- A quelle distance du mur (Valeur de la cote B) se situe la solive de 20x20 qui regoit I’escalier ?

/ dpts

/ 4pts

Calculs :

- La valeur de la cote B est

7
@/)7@/)/

187

107

CBEREAY 1)&@»&: A

By A Ta N

T

B

[— Placo 13 mm
— Isolant 100 mm
(— Brique 200 mm
Enduit 20 mm
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DOCUMENT RESSOURCE

POIDS DES MATERIAUX
Le fascicule de documentation des normes frangaises N F P 06-004, donne des valeurs indicatives pour

des poids de matériaux.

Celles-ci sont utilisées pour les calculs de charge nécessaires au dimensionnement des piéces.
Poids propre indicatif des matériaux de construction en (daN/m2) réel

Extrait de NF P 06-004

Supports

Solivage en madrier 8x 23, écartement 30 cm

Solivage en madrier 8x 23, écartement 40 cm . .30
Solivage en madrier 8x 23, écartement 50 cm ......... 24
Etrésillons 4

Parquet en pin (par cm d'épaisseur) ..

P de lin 35

Panneaux de particules de bois (par cm d'épaisseur) ...6

Liteaux en sapin........................ 3 daN/m?*
Voligeage en sapin . 10
Panneaux de paille compressé (ép. 3cm) parcm ........3

Amiante-ciment : plaques planes de 6mm

Plafonds

Plafond en plaque de platre de 3 cm)
Plaques de platre par cm d'épaisseur

Couvertures
B - Ardoises
Téle ondulée

galvanisée 8/ 10 (compris voligeage) 18
Plomb 2,5 mm (compris supports) 50

Masse volumique du sapin 0.45

AaN/m2

ralles o’ E 2

Ardoises r d’Espag
Ardoises naturelles (compris laltis, ou voligeage) 28

Ardoises modéle Anglais (iatis, ou voligeage compris)
36
Ardoises modéle Monument historique (lattis, ou voligeage

compris) 55
Ardoises amiante-ciment 30
C - Tuiles

Tuiles mécaniques a emboitement (compris liteaux)
45

Tuiles plates petit moule (compris liteaux) 55
Tuiles plates grand moule (compris liteaux)
Tuiles monument historique (compris liteaux)
Tuiles canal (voligeage compris) 55
Béton (voligeage compris) 45
E - Terrasses

A- Cadeaux d'asphalte comprimés'gajdseur 2cm scellés

& bain d'asphaite 65 N

B - Asphalte coulé :0,5 cm en p.ﬁ coulé:1,5cmen
asphalte coulé sablé m@

G - Etanchéité 35__,8.:0 'cm) en ciment volcanique,

enduit plastique ou fe iumé 9
D - Protection 6ité :
Gravillons (4cm, 80

(%]
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DOCUMENT RESSOURCE
Extrait .des Régles CB 71

4,62-11 Assemblages boulonnés (fig. R -IV-4} - Les boulons employés sont.
conformes & ceux définis par la norme NF E 27 341,

Iis sont toujours montés avec des rondelles ou avec des plaquettes conformes 4 celles unies par la norme NFE 27 682. Les

dimensions des rondelles ou plaquettes doivent étre conformes aux valeurs suivantes:

Diameétre de la rondelle 3,5 d Coté de
laplaquette 3d

“Epaisseur de la rondelle ou dela plaquette d /3 d étant le diamétre du boulon.

4,62-111 Les assemblages boulonnés sont normalement congus de fagon 4 solliciter les boulons au « cisaillement
conventionnel » ainsi quiil est défini ci-aprés

&
|

e> h/2 de/5 1.6d [«
4,62-112 Le diameétre des boulons est choisi en fonction de I épaisseur de la pitce Ia plus mince entrant dans la composition de 0
Tassembiage (il sera supérieur au 1/5 de cette épaisseur). 0 @
En outre le diamétre des boulons doit étre inferieur ou au plus égal au 1/6 de Ia plus petite largeur des piéces a
assemblées.

4,62-113 Dans un assemblage comportant plusieurs boulons et ne transmettant que des forces & lexclusion de tout n&% de
{lexion, on admet que les efforts se repartissent uniformément sur chacun des boulons au prorata de taire de m@nﬁ.

1° Cas des résineux:
Pour les résineux Ia charge pratique en decanewtons par boulon ne doit pas dépasser:
F=80dVe
d =diamétre du boulon en cm; e=épaisseur de la piéce Ia plus mince en cm.

Cas du double cisaillement:
F=200dV e

Q
S
&
O

a  Casdudisailement muitiple: . @
Ny
F=160dV e

>

d diamétre du boulon en cm, € épaisseur de la pisce médiane (entre moises) en cm. /@

Le nombre de plans de cisaillement doit étre pair et ne pas dépasser 6.

La charge pratique en décanewtons par boulon ne doit pas dépasser:

d étant le diamétre en crm, mmﬂmﬁﬁ_ﬁgG:aaEECmEEBaﬁ%n%:ﬁrén_m:w%&mmaﬂdgn

@
>
S
&
X
&

@Q

3°Casds

Q

.0 4,62-11

&
&
O
9
%

UOOGZHQ%mmOCWOW

Extrait a@@@om CB71
N
&
<

.
etre augmentées de 30 % soit:

b) Cas du dou

F= ‘%TQZ e
&9@55&1&
@ =210d1/e

ires essences:

les autres essences on doit procéder ou se référer a des essais exécutés par un laboratoire qualifié..

4 Dans le cas du cisaillement double ou multiple, les épaisseurs des piéces extérieures et intermédiaires doivent étre

La distance entre les axes de deux boulons consécutifs dune méme file est supérieure ou au moin
distance entre I'axe dune files . boulons et le bord d'une piéce est supérieure ou au moins égale d

entre laxe dun boulon et about d'une piéce est supérieure ou au moins égale a 6 d sans étre inférieure a

5 La distance entre axes de deux files consécutives de boulons est supérieure ou au moins égale 2 3 d.
i w,ww_mwmpE

. %E&go:m:Emm@wﬁwumuﬁmmam_.mﬁ&mmmﬁnm_m%i&%.E%Emagﬁwo@n%ﬁuﬂ
/ supéricures 4 75 mm sont comptées pour 75 mir.

la distance
cm.

4,61-116 Lorsque les trous sont percés avec un jeu n excédant pas les valeurs indiquées au DTi3 31.1 (charpentes et escaliers
en bois} il convient de tenir compte des glissements d'assemblages pour le calcul des déformations.
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